

# Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

## AYER, CON MAS EXITO QUE NUNCA, QUEDO PATENTE LA POTENCIA DE NUESTRO EJERCITO

CINCO PUEBLOS IMPORTANTES FUERON OCUPADOS.— SE PASAN EL SEGRE Y EL CANAL DE URJEL.— LA BARBARIE MAR ISTA.— MUERTOS Y PRISIONEROS.— ANDO FORMIDABLEMENTE LA AVIACION SIGUE ACTU

En el frente de Cataluña ha sido el día de hoy uno de los más victoriosos para nuestras incomparables tropas que han logrado considerable avance además de causar enormes pérdidas a los rojos.

Se han ocupado los pueblos de Aña, Vermet, Forada, Monclá y Torre de Lluvia y muchas posiciones de inmenso valor militar.

Por el norte se ha llegado al Segre en una gran longitud, habiéndolo pasado por un vado de cerca de metro y medio de profundidad y atravesando también el canal de Urgel que era el mayor obstáculo que ofrecía el terreno para el avance de las tropas por esta parte.

También hoy el número de cadáveres cogidos se eleva a varios centenares, entre ellos el de un jefe de brigada rojo que se suicidó. Los prisioneros dichos y los presentados suman 2.460 entre los que se cuentan varios comisarios políticos y jefes y numerosos oficiales. El armamento y material que han quedado en nuestro poder son abundantísimos como en días anteriores, contándose entre ellos muchas armas automáticas y un tanque ruso. En Monclá se ha cogido un gran depósito de municiones.

Al llegar nuestras tropas a los pueblos recientemente conquistados son aclamadas por la población en masa que abraza a nuestros soldados. Estas demostraciones de agradecimiento por su liberación y de amor a los que representan al Ejército Liberador del yugo a que estaba sometida, han culminado con motivo de la ocupación del pueblo de Aletorn; al llegar nuestras tropas a dicho pueblo los rojos hicieron explosión en las voladuras que tenían preparadas, destruyendo 4 casas y sepultando entre sus escombros a todos sus habitantes. Es considerable el número de muertos y niños que han resultado muertos. La indignación del pueblo por este acto de barbarie marxista es grande y las muestras de satisfacción ante las tropas por verse liberada de la opresión a que estaba sometida inenarrables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el puerto de Barcelona alcanzando eficazmente los muelles.

En el frente de Cataluña en varios combates aéreos han sido derribados hoy 4 "Ratas" y 1 "Curtiss" seguros y 2 "Ratas" y 2 "Curtiss" probables. En total 5 aviones seguros y 4 probables.

Salamanca, 3 de Enero de 1939.—III A. T.  
De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

UN ARTICULO ROJO

## Escribe Angel Samblancat, ...exhumaría a mi padre si en sus huesos quedara algo que le roer

Angel Samblancat es uno de los escritores catalanes que más demagogia ha hecho en aquella región. Desenfadado, audaz y cínico, fué un consumado profesional de la injuria y de la calumnia. En su desenfreno de libelista saltó por encima de todos los respetos humanos y divinos. Ahora le toca recoger la parte olicueta que le corresponde en la gran cosecha de calamidades que él, con otros irresponsables de su calaña, preparó durante tantos años de anarquía. Samblancat tiene hambre, y ya que no pueda sacársela, nadie le quita el gusto de pintar a lo vivo el estado de miseria en que ha caído su Cataluña, y para provocar el cual hizo morbosamente cuanto pudo. Véase lo que escribe en el periódico Mi Revista, correspondiente al 15 de noviembre, el hoy flamante, aunque hambriento, magistrado del Tribunal de Casación de Cataluña.

Ustedes le permitirán al modesto libulador del ramo de la fruta, vulgo tralla, que yo soy, una licencia que se va a tomar. Y es la de subirse por una vez a las barbas muy poco respetuosamente al divino Hacedor. El tranche no es para pegar un bote más corto. Por ventura, ustedes no son de mi brazo, y no comprenderán la santa indignación que motiva mi brama. Ese malhumor no puede estar más en su sitio. Antes de la Revolución yo no leía papeles, por las paparruchas de que los sembraban los holgazanes responsabilizados de su redacción.

Qué dirán que es hoy lo que me desestriba y me hace bufar de indignación y poco menos que subirme por las paredes? Pues nada más haber vuelto a leer en los romances de ciegos que por ahí se escriben la sanguangada, ya retirado—oreña yo—al desván de los tras viejos del Levante feliz. ¿Levante feliz? Combrone, contesta tú. Héroe inmortal de Waterloo, lo más escogido de tu léxico se necesita aquí.

Todavía no nos hemos apeado del burro y hay zampatorias que creen que en Levante, en vez de soñar con longanizas de perro —¡bello ideal!—, atamos los perros con longaniza? ¡Me caen en Movorte! ¡Válgame el Todopoderoso, y que poco más del puente de la nariz hay que ver para comulgar con semejantes puertas cocheras!

Naturalmente que, al oír hablar con esa irresponsabilidad de Levante, me amosco yo, porque, además de por las costas de Cataluña se levanta el sol también, sé de sobra que con la caricia que a Valencia se hace se trata de alcanzarnos la cara a nosotros.

¿Qué felicidad ni que rábanos fritos son los que gozamos en este paraíso terrenal? ¿La bienaventuranza de los bombardeos nocturnos y diurnos, un

día sí y otra noche también? ¿La del racionamiento sin ración o con muy poca ración y de las cosas sin esperanza y sin fin? ¿La del emparedado pertinaz en tranvías y autobuses? ¿La de la guillotina ambulante que constituyen los autos y los camiones conducidos por tontos de remate y por locos de atar? ¿La de las patatas de a onza el kilo?

Esta última lotería, sobre todo, es la más digna de envidia. Los chicharrones improvisados de la Prensa no deben consentir que la gacemos solos. Esa palurda se debe repartir. Yo, francamente, siento el remordimiento de monopolio tan irritante. Con el ayuno bien distribuido se toca a menos. Pues lo propio ocurre con la gelatina de perdid.

Yo nunca había probado los cacahuetes, las bellotas, las farinetas, los nabos, las serrerías, las cuscumillas. Ahora mi erudición es inmensa en esta clase de pintorescos menús. Y que no falten, caramba. Con cuatro pelus de tubérculo de pensión, ustedes verán. He corrido mis cinchas hasta el ojal Mussolini, que es el de la estrangulación. Y ni así se me aguantan los calzones encima del ombligo. No sabía lo que yugulaba el no comer. En quince semanas he perdido quince kilos, digo quince kilogramos. A kilate, digo a kilate por semana. A mi mujer no le caben los dientes en la boca de largos que se le ponen soñando potajes, peroles, fabadas y otras suculencias. A mi hija le va saliendo la barba de enfrasearse en las reflexiones profundas en que los problemas del momento la sumen. Parece que está chupada de curianas. A mí me huele la chaqueta a cebolla de cinco días que he estado abusando de este manjar descorazonante. No me digan ni en bromas dónde hay sembradas patatas o legumbres, porque voy allá y las desentierro. Y exhumaría a mi padre, si en sus huesos quedara algo que roer. Como les ruego igualmente que no se pongan a fumar a mi vera, porque les siga hasta que tiren la colilla, y... ya se pueden ustedes pensar el resto. Del naranjal a tus labios. Desde su boca a la mía.

No me quejo de no tomar café, de no tocar más que a cincuenta gramos diarios de pan, cuando me tocan; de no comer, de uno pitar más que hojas de higuera, de no dormir sino con un ojo, de no tener dos gordas.

Lo que me enciende la pólvora de que estoy cargado es que, después de haber por la causa —en la retaguardia cada uno según sus fuerzas—, se vayan a nuestros soldados con el cuento de la buena pira, de que Barcelona entera es un Bal-Mussette y que los atracones y las corcezas se hallan entre nosotros a la orden del día y son la clara expresión del modo singular de entender y vivir aquí la guerra.

Angel SAMBLANCAT

Magistrado del Tribunal de Casación de Cataluña.

# falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 486

Miércoles 4 Enero de 1939—III T.

## La Nueva España Triunfal según nuestro Caudillo

### Texto íntegro de las declaraciones hechas a M. Aznar

LA VISION Y EL CUIDADO DEL JEFE DEL ESTADO. SE FIJAN EN TODOS LOS ASPECTOS NACIONALES

"La Voz de España" de San Sebastián publica unas interesantísimas declaraciones del GENERALISIMO FRACO delas que extractamos lo siguiente:

#### LA VICTORIA DEL EBRO

Ahora se recoge la cosecha sembrada en la batalla del Ebro, ¿No es así mi General?

—La batalla del Ebro es de todas las que ha librado el Ejército Nacional en esta guerra, la más áspera, y por decirlo así la más fea. Apoyado el enemigo en dos extremos del río, bien cubiertos sus flancos, dueño del sistema de observatorios la apretada densidad de tropas que presentaba frente a nosotros la gran cantidad de arcos automáticos dada la escasa extensión del frente de combate, resultaba muy difícil por no decir imposible maniobrar. Desde los primeros instantes decidí aprovechar algunas coyunturas que se me ofrecían. Los rojos tenían a su favor algunas ventajas de orden táctico pero al mismo tiempo estaban sometidos a la des-

ventaja de tener a sus espaldas un río. La operación de desgaste tropezó a consecuencia de esto con algunas dificultades. Sin embargo todas fueron vencidas sistemáticamente mientras se infligía un terrible castigo a las unidades rojas. La concentración de nuestros fuegos comprobaba diariamente que la proporción de bajas era diariamente de cuatro a uno en contra del enemigo lo que colocó al ejército marxista de Cataluña en condiciones de manifiesta inferioridad para el momento en que yo planeara una batalla a fondo semejante a la que ahora asistimos. Fea y sin resultados aparentes, en la batalla del Ebro hay que buscar, pese a todo el origen verdadero de los espléndidos triunfos actuales. Bien pa do adivinarse esto desde los primeros momentos pero mucho más cuando terminadas las operaciones de castigo pudimos maniobrar por los flancos y producir un tremendo castigo en las filas rojas. La combatibilidad de los marxistas no fué tanta como se ha dado en decir y se acabó en muy pocos días máxime cuando nuestros adversarios combatían con un río a sus espaldas y con las ametralladoras de los comisarios políticos listas para fusilarles si intentaban replegarse.

#### OBSERVATORIOS DE ESPAÑA

—De suerte General que siempre fueron muy importantes los observatorios a las finalidades de la táctica, han pasado a ser decisivos en la guerra mo-

derna?

—Tan decisivos que la guerra moderna podríamos definirla como una sucesión de batallas por los observatorios. Quien posea los mejores, combate en condiciones de superioridad; por eso la batalla actual en todo el mundo tiene como finalidad la conquista de un sistema de observatorios desde los cuales se domina un determinado campo de combate. Una vez se es dueño de aquellos se escasi automáticamente dueño de éste. Entonces se reanuda la operación para la conquista de otro sistema de observatorios más alejados de los cuales se esomete a su vez otro campo de combate y así la maniobra se va desenvolviendo.

#### EL EJERCITO DE HOY

—¿Qué conclusiones, mi General, le va dictando la realidad acerca del actual Ejército español?

—La primera de todas se refiere a las cualidades de guerrero de nuestro soldado. En ciertas épocas, señaladas por un pesimismo desconsolador, pudo alguien creer que esas cualidades de tipo histórico desaparecerían o que por lo menos se habían atenuado hasta un grado equivalente a la desaparición. Pues bien; yo afirmo plenamente que no es así. Las condiciones de combatividad del soldado español permanecen intactas, igual que en los años más gloriosos de nuestro esplendor nacional. Produce asombro ver a nuestros combatientes en la batalla. Yo no trato ni he tratado nunca de exagerar pero le aseguro sin temor a que nadie me rectifi-

que que no conozco soldado del mundo que aventaje al español, ni en la ofensiva ni en la defensiva, en la maniobrabilidad, la adaptación a las diversas fases de una batalla, al ímpetu, la solidez de la moral inquebrantable, sean cuales sean las circunstancias. Esto en cuanto a lo soldados. Por lo que hace a los Jefes y Oficiales no vale la pena de descubrir el Mediterráneo. Hablan por ellos y por mí las estadísticas de bajas. En cuanto a su capacidad técnica es bien elocuente por su rapidez de concepción y capacidad de improvisación y en lo que se refiere a los conocimientos técnicos más modernos he encontrado en el Jefe y en el Oficial de nuestro Ejército un campo fecundísimo. por eso son tan admirables los resultados.

#### EL EJERCITO FUTURO

—Si no hay indiferencia, ¿podría conocer España su opinión acerca de nuestro Ejército futuro?

Dadas las condiciones en que suele desenvolverse habitualmente la vida en España y dadas las circunstancias que nos definen en el tiempo y en el espacio, nosotros no necesitamos tener un ejército permanente muy grande, más bien nos basta un ejército permanente corto, eso sí la eficacia de ese ejército ha de ser un arma y tan fuerte que ninguna otra organización militar la supere. España tiene que organizarse en armas y a este concepto corresponderá a la realidad futura. Al lado del ejército permanente exigiremos una educación premilitar y militar continuamente rigurosa, completa. Cada ciudadano ha de ser un soldado dispuesto a tomar las armas en el momento necesario. En esta guerra he comprobado la rapidez con que en España se pueden organizar nuevas divisiones si se dispone de los cuadros necesarios. La capacidad de los españoles para combatir autónoma todas las esperanzas. Se desarrollo llarán hasta el límite las promociones de oficiales de complemento; si en otros tiempos estos oficiales parecían desdenables, yo le aseguro que en un porvenir inmedato les prestaremos una atención muy cuidadosa. Harán cursos y prácticas regularmente, manobrarán, estudiarán. Además los técnicos civiles serán llamados a practicar, trabajar en ejercicios militares de suerte que en todo momento estarán al servicio de la nación en armas. Cuando suponga juventud estudiosa será protegido. De ese modo España podrá estabilizar un gran ejército en el término de muy pocas fechas. Las circunstancias así lo exigen.

—Pero ¿y la inmensa base industrial que un ejército moderno requiere, como resolveremos ese problema?

—Cuando España sepa lo que llevamos hecho en este sentido sentirá tanta satisfacción como asombro. Tiene Vd. razón: es inmensa la base industrial que un ejército moderno requiere, pero ¿qué pensaría Vd. si le dijese que aún viéndolos obligados a improvisar casi, lo hemos logrado plenamente en lo que va de guerra?

—¿Hasta este punto, mi General?

—Hasta este punto. Puedo asegurarle que España se bastará a sí misma en orden a las industrias de guerra y que se producirá en un plazo de años muy corto. Tendremos, fabricada por nosotros, la artillería necesaria, todas las armas automáticas, toda la fusilería. Resolveremos ampliamente como los resolvemos hoy los enormes problemas del amunicionamiento, construiremos en nuestras fábricas los aviones, los motores, los elementos de transporte. Est seguro de ello.

Un dato, en la Gran Guerra se vieron más de una vez en el caso de tener que suspender una maniobra o atenuar la intensidad de un ataque a causa de la escasez de municiones. En España, pese a la intensidad de este caso, no solo no puede darse el caso sino que, estamos a cubierto de esta eventualidad. Nos bastaremos ampliamente a nosotros mismos, se lo repito y con una Marina potente y una Aviación fuerte llegaremos a conseguir la grandeza nacional.

UN MARINO HIJO Y NIETO DE MARINOS

## Hablando con Federico Sánchez Barcaiztegui

MAÑANA SE LE IMPONE LA LAUREADA POR SU GESTA CON EL REMOLCADOR «GALICIA» AL HUNDIR AL «B.6»



Federico Sánchez Barcaiztegui y Aznar es un marino hijo y nieto de marinos. Cuando España poseía imperio colonial todavía, un cañonero de nuestra Escuadra llevaba en su popa el nombre de Sánchez Barcaiztegui; el abuelo de Federico dió nombre a un destructor, primero de la serie moderna de nuestra Armada, y en una fotografía que vimos en el camarote del oficial, aparece su padre rodeado de sus hijos, y todos ellos visten el uniforme azul de los hombres de mar.

Queríamos entrevistarnos ayer mismo con el oficial a quien mañana va a imponerse la Cruz Laureada de San Fernando. Nos fué difícil localizarlo. Pero al fin logramos tener con él una larga conversación.

Con palabra escueta nos contó Sánchez Barcaiztegui su aventura. Sus amigos le llaman, como mote, «Don Quijote», y realmente es una hazaña que jotosca la realizada por el teniente de navío. El 10 de septiembre de 1936, mandando el remolcador «Galicia» salió a las 5 de la mañana de Ribadeo. A las doce, por popa, se avistó un submarino que se acercaba al remolcador, medio sumergido y preparado para ir al abordaje. El potente cañón del 47 que era toda la artillería del «Gali-

cia», abrió fuego rápidamente sobre el submarino. Los primeros cañonazos dieron en el blanco: entonces el submarino se sumergió.

Pasé por encima de él y cuando estuve a una distancia de unos mil metros, de nuevo volvió a la superficie el buque enemigo, abriendo fuego sobre nuestro barco con su cañón del 101, y dando el primer disparo en el puente de mando. Los efectos del cañonazo fueron terribles: el sirviente de cañón quedó muerto; herido el timonel y yo mismo. El segundo cañonazo dió en la sala de máquinas, quedando el barco casi parado.

En vista de ello—prosigue refiriéndome—, y de la gran cantidad de heridos que tenía a bordo, vendado mi brazo tocado por la metralla, mandé formar a la gente sobre cubierta y, cantando el «Cara al sol» nos dispusimos al abordaje, entablando nutrido fuego de cañón y de ametralladora y contestando el submarino con otro cañonazo certero que dió en la carbonera haciendo agua por el boquete abierto, el remolcador. Traté de huir nuestro enemigo sin lograrlo. A las cuatro horas de combate se hundió de popa, izando bandera blanca y lanzándose al agua toda la tripulación, que fué recogida humanitariamente por nosotros.

Cuando asomé el costado del sumer-

gible, aparecieron las letras de su denominación: «B-6».

Tal fué lo que nos contó sobre su hazaña Federico Sánchez Barcaiztegui. Seguimos hablando de otros temas. Nos refirió su emoción por el acto de mañana. Nos dijo que su madre, residente en el Ferrol, tendrá el pesar de no poder asistir a la emocionante ceremonia. Añadió que ha sido él quien ha elegido Mallorca para escenario de la imposición de la Laureada, porque ya se sienten mallorquín, afirmando que lo mejor de España es San Sebastián, Sevilla y Palma...

El teniente de navío nos ha hablado en camarada. Siente profundamente el amor a la Marina, siente la admiración por nuestros hombres que, nacidos a orilla del mar latino, son esencialmente marinos. Declaró su cariño hacia estas Islas, a las que considera un florón magnífico de la Patria Imperial.

Y nosotros, al dejarle, en el saludo con que nos despedimos, pusimos todo nuestro respeto ante el héroe a quien España distingue con la más alta de las recompensas militares, y todo nuestro entusiasmo de falangistas ante las glorias nacionales que en la Cruz Laureada de San Fernando cifran su más noble esencia.



LA VICTORIA FINAL

En ese caso, ¿considera Ud. que la victoria próxima es solamente una etapa hacia otras victorias venideras? —Exactamente, la victoria próxima no es sino una etapa hacia el futuro y pleno renacimiento español, mejor dicho, esa victoria debe de ser considerada como un medio y jamás como un fin. Quienes la utricen como un fin demostrarían un total desconocimiento de nuestra historia y una ignorancia aun mayor de la profundidad y alcance del Movimiento liberador de la Patria. Ni siquiera es la próxima victoria de las armas la más difícil de las etapas. Al día siguiente de ella nos esperan tras más árduas y complejas tareas venceremos con la ayuda de Dios. Dios, digo, me asistirá y el pueblo español apretado en un solo haz estará a mi lado con su gigantesco esfuerzo. —Mi General, es muy halagüeño escuchar de sus labios palabras tan optimistas. Hay quien supone que al fin de la guerra el pueblo español estará sumamente fatigado. No es éste por lo visto su parecer? —¿Cómo ha de serlo si percibo por los innumerables datos que llegan a mi conocimiento la reacción de juventud que se produce en la sociedad española? El pueblo español saldrá fortalecido en sus ímpetus por un gran convencimiento, por una vasta fe y una radiante esperanza.

POR CONVICCION

¿Qué quiere decir, mi General, cuando habla de convencimiento? —Sencillamente, quiero decir que yo no aspiro solamente a vencer, sino a convencer. Es más, nada o casi nada me interesaría vencer si en ello y por ello no va el convencer. ¿Para qué serviría una victoria vacua que se consumiese a sí misma por falta de aflicción nacional? Los españoles, todos los españoles, los que me ayudan y los que me combaten hoy se convencerán. —¿Cómo y cuándo, mi General? —Cuando adviertan sin género alguno de dudas que en la España Nacional vamos a poner en práctica la política de justicia que durante años y años vinieron prometiendo todas las propagandas sin cumplir jamás sus promesas. Las masas españolas se rindieron a los fáciles halagos de los extremismos izquierdistas, el socialismo y el comunismo para acabar explotados y engañados. Y es aquí en la España Nacional, en nuestro régimen, en nuestro sistema donde la aplicación del principio y de las normas auténticamente justas van a tener amplia realización. Yo quiero que la política tenga el profundo carácter popular que ha tenido en la historia la política de la gran España. Nuestra obra, la mía y la de mi Gobierno estará orientada hacia las clases populares, por esas que se han llamado clases bajas así como por la vasta trizteza de las clases medias. La victoria tiene que abrir a todos los españoles una posibilidad de bienestar mayor y de satisfacción más verdadera. Estamos haticándonos por el pueblo de España. Esto no es solamente una frase sino un propósito que llevo desde el primer día de lucha. Queremos convencer y venceremos. La obra que acometemos en conjunto el día de mañana me rece clasifere de inmensa por los límites que alcanza y por los deseos que

contiene dentro de sí en cumplirla íntegramente y en acomodar mis actos y mis palabras pongo todo mi empeño y mi sentido de la responsabilidad.

TODO UN PROGRAMA

Más adelante y después de hablar el GENERALISIMO de algunos problemas sociales dice: —Aún podría hablarle de nuestros propósitos en orden al acceso de los españoles necesitados a las posibilidades de la cultura. —Podría conocer algo de estos proyectos? —La idea es ésta: Es frecuentísimo el caso de familias españolas que no pueden pagar a sus hijos una carrera. Esto da lugar a una verdadera injusticia social, pero además priva a la Patria de muchas capacidades que si hubieran podido desenvolverse normalmente y entrar en las actividades se hubiesen revelado con brillo. Para que esa injusticia no prevalezca me ha parecido útil crear un sistema de créditos bancarios del que son beneficiarios los padres que no puedan dar una educación a sus hijos. Esos créditos bancarios se obtendrán mediante los documentos acreditativos de las universidades. La garantía de los bancos estará constituida por el trabajo de los hijos. En muchos países de Europa y América la honradez de un hombre o una familia es título suficiente para obtener dinero de un banco siempre que el destino de este dinero sea legítimo. En España la honradez por sí sola hasta hoy no tenía derecho a nada. Por de pronto yo quiero que tenga el derecho de asegurar a los hijos la plena posibilidad de la cultura. Ya está creado el sistema para los funcionarios y en breve plazo que dará instituido en todos los órdenes de la sociedad. Los intereses de estos créditos será el mínimo y la mecánica de su obtención quedará plenamente fijada. Así pues, la honradez, la sanidad, la satisfacción del trabajo, la productividad elevada al grado máximo, la cultura y otros muchos factores nos pondrán en camino de desarrollar copiosamente toda clase de iniciativas y España emprenderá su ruta hacia la grandeza que merece. Día llegará en que nuestra Patria alcance la cifra de 40 millones de habitantes a los que podrá mantener en completa dignidad.

DELINCUENTES Y EMIGRANTES

Se ha referido Ud. antes a la necesidad rápidamente en la población general de España las bajas sufridas por la guerra. Ahora alude Ud. a un futuro representado por 40 millones de españoles. ¿No considera Ud. entre las bajas de la guerra la cifra de presos y de emigrados, por ejemplo? —Plantea Ud. con esta pregunta una cuestión de enorme trascendencia que deseo contestar de una manera muy clara. Me refiero al complejo problema de la delincuencia. Su cifra impresionada, su gravedad y profundidad conmueve. Hay dos clases de delincentes; Aquellos que llevan la maldad en su interior y aquecos otros que han cometido crímenes inducidos por los primeros. Es obligación nuestra trabajar para que sea posible su redención. ¿Cómo? Por medio del trabajo. Esto implica hondas transformaciones en el sistema penal de la que espero mucho. La redención por el trabajo responde a un concepto perfectamente cristiano. Los penales no se van más mazmorras lóbregas sino lugares de trabajo. Se instituirán talleres de distintas clases y cada recluso

se dedicará a la actividad que sea más de su agrado. Al cabo de cierto tiempo y según las observaciones que se bre cada penado se haga se les pondrá en libertad condicional y vigilia da. Si la conducta que observa es satisfactoria y es observada su incorporación al patriotismo, esa libertad pasará a ser total y definitiva. Si, en caso en las vías delictivas, volverá a los talleres penitenciarios. Para proceder con las máximas garantías de acierto pienso que cuando se termine la guerra constituir un consejo superior encargado de revisar todos los expedientes, todas las sentencias dictadas, así como las penas impuestas, no para pasar una esponja sino para que se vea con toda escrupulosidad que se hacen las rectificaciones de todo orden que exija la perfección. —Y en nada cuenta a los emigrados? —No he dejado al margen de mis preocupaciones esta cuestión. Igual que ocurre con los delincentes hay dos clases de españoles destinados hoy a la forzosa emigración. Un grupo está constituido por los jefes que de manera clara e indiscutible son responsables de la catastrófica situación de España. Junto a ellos colocó a los autores de delitos de sangre, de robos, de saques, asaltos, etc. Constituyen todos una verdadera minoría en relación con el cuerpo social. Estos deberán renunciar a vivir en comunidad con los demás españoles igual que acontece con los criminales empadronados. El segundo grupo, el de los elementos engañosos y que añorarán constantemente a España y serán susceptibles de amarla intensamente y de sentirla mientras residen en el extranjero. Ess españoles del segundo grupo de españoles cuando ha ya terminado la guerra amarán todo cuanto a España se refiera e incluso podrán llegar hasta a ayudarnos con eficacia. Yo no estoy dispuesto a desentenderme de ningún patriota en quien sponga un posible servidor del ideal de la Patria. Para ellos fundarems prensa especial, creamos editoriales, dispondremos una propaganda noble y digna. Un día al cabo del tiempo podrán volver a su Patria y nosotros los acogemos porque entonces estaremos seguros de que recibimos a españoles resueltamente adscritos a la excelsa tarea nacional. De modo que en el futuro no habrá ningún español abandonado a su suerte; todos los que amen a España sentirán el apoyo de la Patria y su protección. A cambio de ellos ayudarán de muy diversas y legítimas maneras. Estoy seguro de que así será.

—¿Y en nada cuenta a los emigrados? —No he dejado al margen de mis preocupaciones esta cuestión. Igual que ocurre con los delincentes hay dos clases de españoles destinados hoy a la forzosa emigración. Un grupo está constituido por los jefes que de manera clara e indiscutible son responsables de la catastrófica situación de España. Junto a ellos colocó a los autores de delitos de sangre, de robos, de saques, asaltos, etc. Constituyen todos una verdadera minoría en relación con el cuerpo social. Estos deberán renunciar a vivir en comunidad con los demás españoles igual que acontece con los criminales empadronados. El segundo grupo, el de los elementos engañosos y que añorarán constantemente a España y serán susceptibles de amarla intensamente y de sentirla mientras residen en el extranjero. Ess españoles del segundo grupo de españoles cuando ha ya terminado la guerra amarán todo cuanto a España se refiera e incluso podrán llegar hasta a ayudarnos con eficacia. Yo no estoy dispuesto a desentenderme de ningún patriota en quien sponga un posible servidor del ideal de la Patria. Para ellos fundarems prensa especial, creamos editoriales, dispondremos una propaganda noble y digna. Un día al cabo del tiempo podrán volver a su Patria y nosotros los acogemos porque entonces estaremos seguros de que recibimos a españoles resueltamente adscritos a la excelsa tarea nacional. De modo que en el futuro no habrá ningún español abandonado a su suerte; todos los que amen a España sentirán el apoyo de la Patria y su protección. A cambio de ellos ayudarán de muy diversas y legítimas maneras. Estoy seguro de que así será.

A TODOS LOS ESPAÑOLES

—Quisiera unas palabras finales dirigidas a todos los españoles. —Pued, Ud. decir como resumen de esta entrevista que yo espero a ser el CAUDILLO de todos, que no me interesan las marcialidades, que lo nacional llena mi espíritu. Deseo que cuantos españoles amen a España trabajen por ella con el máximo fervor y con la mayor satisfacción en el ánimo. Si sabemos unirnos todos podremos dar al mundo la sorpresa de un ideal nuevo. El mio es que todo valor auténtico se ponga al servicio de la Patria, sin ambiciones, sin bajos deseos, limpios, abierta el alma a todas las protecciones y a todos los avances. Tenemos que vencer muchas perversidades desencadenadas por ahí fuera contra nuestro pueblo. Los designios de Rusia, de la Rusia soviética para desintegrarnos, para derribarnos continúan en pie. May que aplastarlos implacablemente. Todos a una por la grandeza de España. Todos a una bajo un mando, bajo un cielo, al amparo de nuestra victoria generosísima. Así sueño yo el día de la paz. Así sueño yo la obra de la comunidad española. Que nadie se sienta desertor, que nadie se deje llevar de resentimientos y de miserias. La hora de España pide sacrificios, visiones amplias, trabajo incansante, hermandad de corazones. Yo me siento CAUDILLO de España, para servir, para morir por ella si preciso fuera. Y al servir a la Patria no tengo otra ilusión que servir a todos mis compatriotas.

EL AÑO DECISIVO

Así termina el Caudillo las declaraciones de las que hacemos un resumen, debiendo añadir que al empezarlas dijo al periodista: «El año 1939 lo anuncié como el año decisivo. Que nadie lo dude: en los venideros meses de este año la victoria militar más rotunda coronará todos nuestros esfuerzos, alcanzaremos el triunfo con la deseada plenitud. Salimos a vencer y ya se acerca a pasos agigantados el ansiado final. El año 1939 conocerá en toda su amplitud esa gloriosa realidad.»

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Mañana, a las 3'45 de la tarde se embarcará en el muelle de Palma, frente a donde se halla amarrado el barco escuela de los Flechas Navales el séquito que acompaña en su viaje a Palma, visita cariñosa a los niños de la ciudad, a los Reyes Magos. Algo de extraordinaria belleza y de so cunidad admirable, para presentarse lo cual no hay duda de que se reunirá en el Paseo de Sagraera una cantidad inabarcable de público. Apenas desembarcadas SS. MM. se formará la vistosisima Cabalgata que ha de recorrer las calles palmesanas trayendo a los pequeños los dones prodigiosos que constituyen su más bello encanto. Podemos asegurar que el éxito de la fiesta dirigida por nuestras Organizaciones Juveniles será rotundo. Desde luego sabemos que para esplenorar más grande de ella, reina entre los niños un entusiasmo inmenso, y que los padres han sabido cumplir con su deber, preparando a sus hijos la gran alegría que tradicionalmente significa la bellisima fiesta de Reyes.

ORDENES DE O. J.

Todos los Cadetes de la Bandera "Aguilas de España" que han sido designados para tomar parte en la Cabalgata de los Reyes Magos, como bailarizos, palafreneros, paje o porta palanquines se presentarán sin falta para recibir instrucciones, el próximo día 4 a las siete de la tarde.

AVISO

Para tomar parte en la formación que con motivo de la Cabalgata de Reyes tendrá lugar el próximo día 5 y 6 del actual, por el presente se ordena a todos los Cadetes encuadrados en la Bandera "Aguilas de España" incluso escuadra de gastadores y Banda de cornetas y tambores se encuentren en ese cuartel General Casa Primo de Rivera el próximo día 5 a las 13'45 y el día 6 a las 8 horas.

Palma 3 de Enero de 1939. III T. —El Jefe de Milicias accidental, Antonio Manchado.

Camarada: lee FALANGE

IMPOSICION DE UNA LAUREADA

El próximo jueves 5 del actual, a las 11'00 h. de la mañana, se celebrará en la explanada del Muelle (Paseo de Sagraera) el solemne acto de la Imposición de la Cruz Laureada de San Fernando al Teniente de Navio señor don Federico Sárchez Barcáiztegui y Aznar, condecoración que le fué con-

cedida por su heroica actuación en el hundimiento del submarino "E 6", en aguas del Cantábrico. La citada condecoración le será impuesta por el Excmo. Sr. D. Francisco Moreno Fernández, Almirante de la Flota.

PRO SUBSIDIO FAMILIAR

PROPAGANDA POR LOS PUEBLOS

Seguendo el plan trazado por el Caudillo, nuestros camaradas Miguel Cañellas, Pedro Crespi y Gaspar Sabater se trasladaron a Selva y Calma, donde entre gran entusiasmo expusieron con la claridad que caracteriza nuestro estilo, la naturaleza y fin de la Caja Compensadora. Tras breve parlamento, el Delegado de Propaganda de Selva, camarada Galmés, hizo la presentación de los oradores. El camarada Gaspar Sabater, con arrebatadoras palabras puso de manifiesto la magnífica labor social del Caudillo, que con la promulgación de la ley de Subsidios Familiares plasma el eterno anhelo de José Antonio, del pan y de la justicia. A continuación, el camarada Pedro Crespi, con frases de alto sentido doctrinal exaltó dicha Ley, haciendo un llamamiento a la conciencia de todos, para que así coadyuásemos, como españoles y como cristianos, al desarrollo inexorable de nuestra Revolución Nacional sindicalista. Cerró dichos actos el camarada Miguel Cañellas, que en estilo ardiente y combativo, como corresponde a nuestra Era Azul, mos-

tró la enorme trascendencia de los Subsidios Familiares, los cuales—añadió—no significan una limosna como todas esas concesiones de tipo liberal y de podridas monarquías, sino un derecho de todo obrero y de todo español. Con el Cara al Sol en boca de todos los asistentes, dieron fin estos actos de propaganda, los cuales, como hemos dicho antes, resultaron brillantísimos.

Advertisement for shoes: LAS CALZADOS AMERICAS, CALZADOS CELTA, JAIME II, 67. Includes images of shoes.

RIALTO

Moderno HOY, DESDE LAS 3'30 SIGUE EN SU 2ª SEMANA

Imperio Argentina

CARMEN LA DE TRIANA

El orgullo de la cinematografía española

NOTA: A PARTIR DE HOY, SERA RADIADO EL PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, en la sesión de la noche, siempre que ésta no termine antes de la hora de ser retransmitido el parte.

Coñac OSBORNE

CABALLERS MUTILADOS POR LA PATRIA

Las Empresas explotadoras de Ferrocarriles y Tranvías, Autobuses, y demás medios de Transporte, así como las de Teatros, Cinematógrafos y otros Espectáculos deberán pasar por las Oficinas de la Comisión Provincial de Utilizados (Palacio de la Diputación) para recoger los ejemplares impresos de los pasquines que deberán fijar en lugar bien visible de los carruajes o locales en los que se consigna la obligación que el artículo 79 del Reglamento del Benemérito Cuerpo les impone de reservar un número determinado de asientos a los Caballeros Mutilados. Palma, 3 Enero 1939.—III T.—La Comisión Inspector Provincial de Mutilados.

VIDA DEL DEPORTE

Baleares y Soledad el próximo viernes, festividad de los Reyes Magos en el campo "Son Canals" disputará la tercera jornada del Campeonato de Baleares. Como todos los encuentros de la cuarta Competición Oficial Baleares, es esperado con mucho interés por la afición palmesana que hoy en número muy elevado acude a nuestros campos de fútbol. Dicho partido, que presagiamos será muy reñido y espectacular dará comienzo a las 2'45 en punto.

RECREATIVO—MANACOR

La jornada correspondiente al Campeonato de 2.ª del próximo viernes, festividad de Reyes, señala la visita al campo del Recreativo del once del Manacor, que actuará por primera vez en la temporada en Palma, después de unos años de ausencia de los terrenos de juego de la capital lo que unido a la trascendencia del partido para la clasificación ha despertado gran interés entre los aficionados para presenciar su lucha con el Recreativo, uno de los clubs más afortunados en el título, así como su oponente. El partido como de costumbre dará principio a las 2'45 de la tarde.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

Formados los Censos de esta Corporación, quedan expuestos en el local social de esta Cámara, por veinte días a efectos de reclamación. Palma 2 de enero de 1939. III A. T. —El Presidente, Bartolomé Vaquer.

DE ESTE DISTRITO UNIVERSITARIO

De conformidad con el establecido en el artículo 34 del B. O. de 23 de Octubre de 1913, debidamente autorizada y por disposición del Sr. De caño, se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará el 4 de Enero a las 10 en el local del Colegio Cervantes, para los fines que se mencionan en el citado artículo y para tratar de asuntos profesionales. Al mismo tiempo se participa a los Sres. Colegiados que en este mismo día se celebrará un turno de misas desde las 8 a las 9 1/2 en la iglesia de S. Jaime, en sufragio del compañero don José Noguera Jaume que murió por Dios y por la Patria. Palma 31 Diciembre de 1938. III T. —Jaime Lladó, Secretario

RFQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo jueves día 5 del corriente a las 10 de la mañana, en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, de biendo los que por cualquier causa no puedan hacerlo deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES

Ford PM 5997; Mathis PM 5972; Opel PM 5947; Mathis PM 5943; Peugeot PM 5940; Citroen PM 5939; Renault PM 5930; Fiat PM 5929; Citroen PM 5896; Citroen PM 5895; Opel PM 5874; Ford PM 5872; Citroen PM 5871; Ford PM 5869; Fiat PM 5868; Renault PM 5788; Citroen PM 5674; Minerva PM 5641; Ford PM 5608; Fiat PM 5578; Essex B 30635; Hudson B 30603; Ford B 30557; Hummobile 30533; Mathis B 30535. Palma de Mallorca 2 de enero de 1939. — III T. — El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol.

Advertisement for funeral insurance: SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORÉ

Advertisement for urinary ailments: VIAS URINARIAS. Blenorragia: Curación «radical» sin dolor, ALOMAR. Urólogo, Especialista en enfermedades sexuales. Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé)

Advertisement for a film: BALEAR HOY a las 3 CLARK CABLE y Claudette Colbert en Sucedió una noche y el film nacional El cura de aldea

PROTECTORA HOY, DE 3'30 a 11'30, 3 GRANDES FILMS

Advertisement for a film: HUMO EN EL BOSQUE con TOM KEENE Domingo, MATINAL INFANTIL, de 11 a 1

Advertisement for a film: MARIA LUISA con PAULA WESSELY y WILLY FORST El orgullo de "UFILMS"

Advertisement for a film: EN LA GLORIA con CHESTER MORRIS y HELEN TWELVETREES

Sorteo de valiosos juguetes y paquetes sorpresa : Butaca, 1'20 ptas. (sellos incluidos)

### CLAUSURA DE CURSILLO DE INJERTOS DE ALMENDROS

El viernes pasado tuvo lugar en Santa María la clausura del cursillo de injertos de almendros que la Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha venido celebrando en días pasados en Felanitx, Santany, Manacor, Petra, San Lorenzo, Artá, y Son Servera.

Este cursillo ha tenido por objeto vulgar entre nuestros agricultores una nueva modalidad del injerto de púa vulgar, introducido en Mallorca y modificado por el inteligente agricultor y camarada Bartolomé Simonet, por lo que creemos debería llevar su nombre, que perpetuaría así la iniciativa y el ingenio de tan excelente agricultor.

El acto de clausura de este cursillo, que ha despertado un gran interés entre los agricultores, demostró por la numerosa asistencia a que acudió a presenciar los trabajos, fue honrado con la presencia del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Camarada Boloqui, del Presidente de la Rama de la Almendra en Baleares, don José Casanovas, del Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de Baleares, don Ernesto Mestre, y de los Delegados y Secretarios Provinciales de Agricultura, Camaradas Fernando Blanes y Lorenzo Calafat, además de las Juntas Locales del Movimiento.

La lección sobre injertos se desarrolló en los terrenos del predio Son Llaud, propiedad del camarada Bartolomé Simonet, explicando el Delegado Provincial de Agricultura camara

da Fernando Blanes, la modalidad del injerto Simonet, mientras prácticamente se efectuaban varios de estos injertos. Se pasó después a inspeccionar los injertos efectuados en años anteriores por el camarada Simonet quedando todos los concurrentes altamente sorprendidos por la perfecta soldadura y vigor de los injertos.

El camarada Simonet tuvo después la delicada atención de obsequiar en su casa ayudado de su señora esposa e hijas a las autoridades y jerarquías asistentes con un delicado "lunch".

### GOBIERNO CIVIL

#### MULTAS A OTROS INFRACTORES

Según nota que nos ha sido facilitada por el señor Gobernador la Junta de Abastos ha impuesto las siguientes multas a otros tantos infractores de las vigentes disposiciones sobre Abastos:

2.000 Ptas. a Miguel García, de Palma, por irregularidades en la compra de aves.

500 id. a doña Catalina Roca, de Palma, por venta de tela a precio abusivo.

200 id. a don Miguel Arbona, de Palma, por irregularidades en la compra de aves.

100 id. a la tienda "La Caperucita Roja", de Palma, por venta de capitas de lana a precio abusivo.

50 id. a don Antonio Gayá y don Antonio Mascará, de Petra, por venta de carnes a precio superior al de tasa.

25 id. a don Jaime Pons, de Palma por venta de cáscaras de almendra a precio abusivo; a don Pedro Cerda Enseñat, de Pollensa por venta de carbón encima a precio superior al de tasa.

10 id. a don Matías Fornés Quetglas, de Muro; y don Jorge Ramón Oliver de Algaida, por venta de hortalizas a precio superior al de tasa.

### EL CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 3 de Enero de 1939. Número premiado 942 con 40 pts. Aproximaciones 941-943 con 3 pts. ARRIBA ESPAÑA

# Nada, ni nadie nos detendrá en Cataluña

## VISION DE CONJUNTO DE LAS MAGNIFICAS JORNADAS ACTUALES

El frente catalán, donde tan repetidas victorias es están obteniendo, ofrece grandes dificultades para el informador. No es posible alcanzar, por rápidos que sean los medios de transporte que se utilicen, lo que ocurre en el término de un día. Sólo un aviador podrá ser veraz y exacto cronista en estas operaciones. Los que nos movemos a ras de tierra nos limitamos a recoger referencias autorizadas de los distintos sectores, y recorriendo el terreno a la vista de los mapas, explicar lo que los combatientes han hecho durante la jornada. Estas operaciones tendrán términos felices y concretos.

No es este un invierno que se pueda calificar de lo peor. Pero nos hallamos en enero y la guerra se apoya en las estribaciones de los Pirineos. Quiere esto decir que cuanto se hace por el alto y medio Segre, se hace con grandes dificultades; siendo extraordinaria la rapidez y la seguridad del mérito que desplazamos de luchas con crudas ventiscas y espesas nieblas con fuertes vientos y con algunos aguaceros.

Las columnas que descienden de Benavent de Tremp, que han pasado por puntos de más de mil metros de altura, después de haber ocupado el anterior día Montagull y Valledrera, ha ocupado en la mañana de hoy, el pintoresco pueblo de Aña y extendiéndose hacia el oeste, han atravesado, después de tender varios puentes el río. Este al llegar a estos parajes se dirige hacia el oeste, buscando la confluencia con el Noguera Pallaresa. Este sector del Segre ha sido teatro de hábiles movimientos. Han sido ocupados también Vernet y por este sitio han cruzado también el río. Todo esto por lo que respecta a lo que pudiéramos llamar Segre medio. El avance es arrollador. No hay obstáculos materiales ni geográficos, que se opongan al avance tan hábilmente iniciado al romper el alba del día 23.

En el sector superior del bajo Segre, rebasando ya el riachuelo Sec y la carretera que existe al norte de Cabaces, se ha llegado hasta Camaseca y Castellans. Los carros de combate toman contacto al mediodía con las primeras casas de este pueblo. El vecindario que no ha sido arrastrado por los rojos en su retirada, recibe alegría por nuestras tropas. Se esperaba y se deseaba el avance.

Castellán es unión de varias carreteras y desde ese nudo de comunicación nos se amenaza seriamente al enemigo. Por esta razón hicieron por aquí gran des defensas; pero de nada les valen, porque las tropas tienen impaciencia por vencer los obstáculos por fuertes que éstos sean.

En la parte sur del sector del bajo Segre, las líneas se han modificado a vanguardia, maniobrando para envolver al enemigo.

Como siempre la aviación cooperó brillantemente al avance. Las escuadrillas enemigas intentaron oponerse al cumplimiento de nuestros servicios de apoyo. Durante las primeras horas de la mañana hubo tres combates con la caza enemiga. En estos tres combates con la caza enemiga cayeron envueltos en llamas cinco ratas y tres Curthiss. En total ocho aparatos caídos seguramente al mediar el día. El avance continúa y el enemigo siente sobre sus líneas la presión de la gran ofensiva de Franco y vacila y se resquebraja su línea de resistencia. Todas las líneas fortificadas que pudieran encontrarse serán rotas y saltarán en pedazos de ce-

mento y hierro como cayeron primero las que construyeron horadando los montes en la frontera de Aragón, como si en ella hubiéramos de detenernos definitivamente. Aunque el enemigo tiene puestas sus esperanzas en la prolongación de la guerra, agotando la resistencia, a estas esperanzas únicas de los rojos oponen nuestros soldados el propósito decidido de abreviar la lucha que ensangrienta a España apartando al enemigo común de todos los pueblos que quiso detrazar el nuestro. Nada ni nadie nos detendrá en Cataluña. Nada ni nadie. Al tiempo.

Justo M. SEVILLANO



### EL CINE PEMAN Y UNOS ESTUDIOS EN MALLORCA

A principios de la primavera próxima comenzará a filmarse en los estudios de la Cine-Citta en Roma, "EL DIVINO IMPACIENTE" según la obra famosa del ilustre poeta José M. Peman. La película se realizará con un presupuesto que excede considerablemente a todos los fijados para las grandes películas espectaculares internacionales.

Al "DIVINO IMPACIENTE" seguirá la realización cinematográfica de "CISNEROS", "LOLA LA PICONERA", el Poema de "LA BESTIA Y EL ANGELO" y otras, hasta un total de doce películas obtenidas de las obras conocidas e inéditas de Peman, para lo cual los productores Balet y Blay han obtenido del célebre poeta español la total exclusividad de su producción artística dedicada al cine, por un período de cinco años.

Como queda indicado, esta gran producción cinematográfica española, se iniciará en los estudios de Roma, pero tan pronto como lo permitan las circunstancias presentes Balet y Blay tienen el propósito de proceder rápidamente a la construcción de los estudios de Mallorca, ya que en los mismos están previstas todas las necesidades de capacidad y técnica, indispensables para la realización de unas obras de tan amplias proporciones.

Con la filmación de estos asuntos extraordinarios que constituirán una verdadera producción cinematográfica de gran estilo, se conseguirá un verdadero impulso internacional a la cinematografía española, en virtud de la aportación de los más altos valores indiscutibles de puro ambiente español y que garantizan el libre acceso por todo el mundo de esas imágenes que mostrarán el espíritu y las grandes gatas de la verdadera España.

**ALMACEN DE SAN MIGUEL**  
Traje a medida. Uniformes militares.

**LA FILADORA**  
GRAN SURTIDO DE JUGUETES

### MAGNANIMIDAD DEL CAUDILLO

Vitoria.—El Caudillo ha tenido la magnanimidad de indultar de la pena de muerte con ocasión de las festividades de estos días a un cierto número de condenados que se encuentran repartidos en las prisiones siguientes: Prisión Central Burgos, Prisión Central Calanova, id. id. El Puerto Santa María, Colonia Penitenciaria de El Dueso, Colonia id. San Samón, Prisiones Provinciales de Bilbao, Cas

tellón, León, Málaga, Oviedo, Palencia, San Sebastián, Santander y Zaragoza, Prisión de Partido Gijón y Prisión de Partido Torrelavega.

Se ha encargado a los capellanes de estas prisiones de anticipar estas noticias a los interesados, durante la misa en presencia de todos los reclusos. Para ello los capellanes leerán en voz alta al terminar el Evangelio los nombres de los perdonados.

HABLA S. E. EL JALIFA

## Desde El Cairo hasta Rabat los árabes pronuncian el nombre de Franco

Tetuán.—El señor Sánchez Arellano, redactor del "Diario de la Marina", de la Habana, como obligado complemento de su visita a la España nacional, fué a Marruecos y logró el honor de ser recibido por Su Alteza Imperial el jalifa de Tetuán.

Del bien trazado escrito en que da cuenta de su entrevista, son los párrafos siguientes:

Su Alteza Imperial me habla de la guerra de España.

—Se que para muchos constituye una preocupación de orden espiritual—me dice pausadamente, pesando bien sus palabras—la intervención decidida de los marroquíes en la contienda española. Mi consejero el señor Tubau, me ha dicho que a usted le gustaría escuchar de mis labios una explicación adecuada a este fenómeno histórico, y yo lo quiero complacer.

El jalifa hace una pausa. Bebe unos sorbos de té y enciende un cigarrillo perfumado. Yo le escucho atentamente. Prosigue:

—Los musulmanes somos verdaderos creyentes. Sabemos el alto significado de los valores espirituales y la historia nos ha enseñado que un pueblo sin fe y sin religión es un pueblo perdido. La verdad no puede brotar de los labios que niegan la existencia del reino espiritual, y por encima de todas las cosas, los musulmanes amamos la verdad. Comprendo usted ahora por qué, desde el primer momento, los soldados de Mahoma se unieron a los soldados de Cristo?

El soberano hace una rápida transición, y agrega:

—Además, Franco es un gran amigo del pueblo marroquí, porque Franco nunca nos engañó. Siempre nos dijo lo que quería y jamás dejó de cumplir una promesa. En su viaje a Marruecos, su excelencia el señor Sr. Franco Suner, ministro del Interior, colocó la primera piedra de la Gran Mezquita de Ceuta, regalo del Caudillo a los musulmanes. Patrocinada por él, fué una peregrinación a la Meca, y hasta la Meca llegaron las banderas de la España nacionalista, confundidas con los estandartes del Islam. Es la comprensión espiritual, amigo mío; es el amor que une entre sí a

los hombres que tienen fe. El Alzamiento, el glorioso Alzamiento, empezó en el Llano Amarillo de Ketama, remedo de desierto entre los coronados cerros del Telsta. Allí se pronunció por primera vez el nombre de Franco, "El Mansur", a quien cantan los poetas del Islam desde El Cairo hasta Rabat.

Hay emoción, una emoción intensa, en estas palabras del jalifa. El joven príncipe se exalta al hablar de Franco. Ya me había dicho don Emilio Tubau que el primer aliado del Caudillo era Su Alteza Imperial. Pero el ato comisario de España en Marruecos, el coronel Juan Beigbeder, hizo una definición exacta de la jerarquía del Generalísimo—que yo quiero consignar aquí, por mandato expreso del jalifa—cuando dijo:

—Franco es el Caudillo de los hombres de dos religiones. Franco es un cristiano protector del Islam.

Su Alteza recuerda ahora una frase de Franco:

—Dirigiéndose a los musulmanes que lo aclamaban, el Generalísimo dijo: "Cuando florezcan los rosales de la paz, las mejores rosas serán para vosotros". Palabras poéticas y sentidas que llegaron a lo más hondo de nuestra alma. Todos sabemos que el Caudillo cumplirá su promesa, y le advierto que no ambicionamos recompensas materiales. Una ofrenda espiritual significa más que un tesoro para los hombres del Islam.

**ROPA BLANCA, ROPA LIMPIA OBTENDRA CON LEJIA ELECTRA**  
B. COMAS SOCIA. LA PUEBLA

Los Reyes Magos vendrán en vistosa cabalgata a visitar a sus amigos los niños. Nuestras O. J. preparan el recibimiento. Algo apoteósico a que se debe unir la ciudad entera.

**ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU**  
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860  
Especialidad en FRASQUERIA y BOTELLERIA GARRAFONES  
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

**Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.**  
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:  
MÁLAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.  
MELILLA (Marruecos).—E. Antonio Cabrera Sánchez, calle del General Pareja, 1.  
CÁDIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.  
CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas, Plaza de San Tomá, 11.  
SEVILLA.—D. Filomeno de Ayo, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybárra 30.  
VIGO.—D. M. Álvarez Toms, calle Pablo Morillo, 4.  
CORUNA.—Sres. Vinda de Eladio Pérez y Cia., calle Ets. Galileo, 11.  
GIJÓN.—D. Antonio T. Vega, Comisario y Agente de Aduanas.  
SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13.  
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1.  
PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia., Agente de Aduanas.  
PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anco y Cia., Agente de Aduanas.

**Anuncios económicos**  
Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días  
Cada palabra más Ptas. 0'10

**AMPLIO LOCAL** para garage alquilarse en sitio céntrico. Escribir a J. M. Bolsería, 188, Entlo.

**SE ALQUILA** una botiga propia para almacén en la calle Pueyo, 11, en diez pesetas mensuales. Informes: Bolsería, 18, entlo.

**CITROEN**  
Cupe 2 asientos, estado nuevo, se vende por 6.500 ptas. Razón: "LA INFORMACION" Bolsería, 18, en tresuelo.

**VENDO** Radio y Gramola en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

**PISO O ENTRESUELO** se necesita uno reducido e independiente para despacho. Razón: Bolsería, 18, entlo.

**3 CABALLEROS** desean casa particular todo estar. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

**DESEO COMPRAR**  
Finca en Palma sitio céntrico Razón: Bolsería, 18, entlo.

**CARPETAS** archivadores cartón fuerte superior y muelle sujetador metálico. Acabadas de recibir. —Compre las que necesite antes de que se agoten. Ptas. 0'75 una. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telf. 17-32.

**CHALET O PISO** amueblado con todas comodidades necesario. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

**CARNET CHOFER**  
Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

**COMERCIANTES**  
en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

**SASTRERIA UNIFORMES MILITARES**  
**Bartolomé Berga**  
CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX  
Sueurat: BRONDO, 5  
**TEJIDOS, PROXIMA APERTURA**

**BORN**  
HOY, Día de Moda, Gran programa "Metro,"  
**LA VOZ QUE ACUSA**  
por Spencer Tracy y Virginia Bruce  
**UN ADAN SIN EVA**  
EN ESPAÑOL, con Mirra Loy y Robert Montgomery

SUSCRIPCION:  
Un mes. 2'50 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00  
Número suelto. 0'15

1939

MIÉRCOLES, 4 DE ENERO

III TRIUNFAL

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

AÑO III  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 486

Redacción y Oficinas:  
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078  
Publicidad:  
BOLSERIA, 18 - T. 1463

DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

## PAGO DE INTERESES DE LA DEUDA

El Boletín Oficial del Estado, inserta la siguiente interesante disposición:  
En cumplimiento de la orden de fecha 14 Junio último, que autoriza a este departamento para la designación del día a partir del cual puede solicitarse el cobro de los intereses de la Deuda del Estado, de la del Tesoro y de las especiales, correspondientes a los vencimientos posteriores, al de 1.º de Julio pasado, y siendo obligados mantener durante el primer trimestre de 1939 la domiciliación de intereses en la Delegación de Hacienda donde fueron calificados los capitales, mientras no se termi-

nen los trabajos encaminados a su centralización, que se llevan a cabo con la máxima actividad; este Ministerio, de conformidad con lo propuesto por V. I. se ha servido disponer:  
Que las Delegaciones de Hacienda, durante el primer trimestre de 1939, admitan las facturas de intereses de las deudas de referencia, desde el día siguiente al de su respectivo vencimiento, y procedan a su pago, previo cumplimiento de las formalidades establecidas en la orden de 11 de Octubre de 1938, que sirvieron de norma para el abono de los intereses vencidos durante el cuarto trimestre de 1938.

NUESTRA ORGANIZACION LABORAL

## EL CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA

Burgos — Hoy ha salido la primera expedición de camaradas que han de acudir al III Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS próximo a celebrarse en Zamora.  
Al acto de la inauguración han asistido su asistencia el Vicesecretario General del Movimiento camarada Fanjul.  
Burgos — La delegada Nacional de

la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Pilar Primo de Rivera acompañada de la Secretaria Nacional Dora Maqueda y algunas regidoras centrales marcharon para Zamora.  
También han salido para aquella localidad algunas camaradas al objeto de ultimar los detalles para la celebración del Tercer Congreso de la Sección Femenina.

HOMENAJES A LOS HEROES

## TELEGRAMAS A LA DOTACION DEL VULCANO

Sevilla — El Comandante y tripulación del "Vulcano" surto en Cádiz están recibiendo numerosos telegramas de felicitación por su magnífica hazaña frente al destructor rojo "José Luis Díez", figura uno de S. A. Imperial el Jalifa, concediendo la

Cruz de la Medalla al Comandante y la colectiva a la dotación.  
La ciudad de Cádiz está haciendo una suscripción para regalar las insignias de la Medalla Militar concedida a los bravos marinos por el CAU DILLO.

SOBRE EL HALLAZGO DE IRUN

## JIMENEZ ARNAU REPLICA EN CARTA AL MINISTRO BRITANICO LORD HALIFAX

Londres. — El periódico "The Times", comenta la carta que nuestro jefe Nacional de Prensa, Antonio Jiménez Arnau, dirigió al ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra lord Halifax a propósito de los documentos secretos que nuestro Servicio de Investigación Militar encontró en la villa del Consulado inglés de San Sebastián. "The Times", había formulado insinuaciones injustas, sin duda para eludir responsabilidades británicas y ahora el citado periódico al publicar la mencionada carta de Jiménez Arnau a lord Halifax la hace seguir del siguiente comentario:  
"La carta abierta del Sr. Jiménez Arnau interpreta demasiado literalmente una figura retórica que nunca

se pretendió que fuera tomada tan seriamente. Nuestro redactor diplomático para ilustrar la inocencia del consul inglés y su alejamiento de toda complicación dijo que el consul se quejó tan sorprendido cuando los funcionarios de la frontera quisieron registrar el contenido de la valija consular como quedaron los hermanos de José cuando se les detuvo en el camino de vuelta de Egipto a su casa llevando escondido en los sacos de trigo la famosa copa del mayordomo del faraón".  
Las rectificaciones del "Times" han contribuido a poner en claro las cosas y a destruir una nueva leyenda que hubiera podido ser puesta en circulación contra la España Nacional.

## UN RETRATO DE FRANCO EN PARIS

París. — Recientemente en el Salón de Otoño, obtuvo un gran éxito un retrato escueto del General Franco, ejecutado por el gran pintor Jorge Scott.  
Con objeto de regalar el cuadro al Generalísimo, se ha abierto una suscripción en el Centro de estudio y de

diffusión anticomunista La España. "Je Jour", comentando esta noticia, dice que a falta de una marca de simpatía oficial del Gobierno francés, le satisface el señalar esta iniciativa privada que encontrará un eco satisfactorio en el corazón de muchos franceses.

## BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Organización y Acción Sindical. — Orden prorrogando para el ejercicio de 1939-40 el tipo del 12 por ciento de sobre cargo gratuario para el régimen obligatorio de subsidios al obrero.

Ministerio de Obras Públicas. — Orden aprobando el aparato decilímetro Arburru para medir la resistencia del Homigón que se ejecuta en las obras públicas.

Ministerio de Defensa Nacional. — Orden concediendo la cruz roja del mérito Militar al teniente don Manuel Guadalupe Rodríguez de Alejo y a la Srita. enfermera doña Carmen Calvo.

Administración Central. — Industria y Comercio. — Anunciando que el próximo día 9 de Enero darán comienzo los exámenes para auxiliares administrativos interinos.

## LA RUTA DE GUERRA DEL NORTE

Bilbao. — Durante el mes pasado visitaron la casa de Junias de Guerra 4.400 turistas extranjeros, prosiguiendo la ruta de guerra del Norte.

## EL DELEGADO SUECO LLEGA A BURGOS

Burgos. — Ha llegado a Burgos el representante de Suecia Sr. Bencurt acompañado de su secretario señor Hort.

## POSTRER TRIBUTO

Vitoria. — Ayer al medio día le fué impuesta la medalla militar al cadáver del comandante del batallón de Flandes D. Angel Campoamor muerto heroicamente en el campo de batalla.

En la Plaza de España se había reunido una representación de cada cuerpo y un inmenso gentío. El Gobernador militar de la Plaza coronel D. Gerardo Mayoral efectuó la imposición.

LA DIPLOMACIA VIAJERA

## DALADIER RECIBIDO POR EL BEY DE TUNEZ

Túnez. — A su llegada al puerto de destino Mr. Daladier fué recibido por una escuadrilla de 12 submarinos.

También acudieron a recibir al Presidente francés escuadrillas de hidroaviones que planearon y efectuaron acrobacias encima del acorazado que lo conducía.

Una gran multitud ha acudido a los buques a recibir a Daladier.

En Túnez el Bey que cuenta actualmente 96 años de edad condecorará al Presidente del Consejo Francés con la medalla de la sangre.

Túnez. — En la gran sala del Trono el Bey vestido con el uniforme de General y rodeado de sus hijos y oficiales de la Casa Militar, recibió al

jefe del gobierno francés Daladier que le dirigió las siguientes palabras:

"Francia y Túnez están indisolublemente ligadas por el derecho de los tratados, los que se hacen cada vez más estrechos por la solidaridad de los servicios y la prosperidad creciente de Túnez. He de afirmar a V. A. como Francia entera está dispuesta a contribuir al desarrollo de las riquezas de Túnez."

El Bey de Túnez después de afirmar que era altamente significativo que el presidente francés se hubiera apartado de sus obligaciones para visitar Túnez, subrayó la gratitud del pueblo tunecino por la labor realizada por Francia en Túnez.

DE LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

## ¿UN GOBIERNO SOVIETICO EN CHINA?

Shanghai. — El periódico japonés "Tairika Shimpó", que se publica en esta ciudad, da en su edición del martes los rumores que afirman que los miembros de los partidos de izquierda del Kuomintang dan dado un golpe de Estado al apoderarse de ciento veinte miembros del partido del Kuomintang.

Según se dice Sunfo ha sido elegido como presidente del nuevo gobierno que ha sido llamado gobierno soviético chino.

Según dichos rumores el ministro de Hacienda Kung y el presidente del Consejo Nacional Económico,

Seong, no han sido incluidos en el nuevo gobierno.

Dichos rumores no han sido confirmados y los círculos chinos se muestran incrédulos por dichas noticias.

Un corresponsal de prensa extranjero de Chungking ha hablado el lunes por la tarde de la detención de unos doscientos miembros que manifestaban adhesión al partido de Wang Ching y muy bien pudiera suceder que dichas noticias hayan dado ocasión para que corrieran dichos rumores.

## ¿HA DIMITIDO EL GABINETE JAPONES?

Tokio. — Según información del periódico "Domei" se decidió el miércoles por la mañana en el gabinete

Konoye la dimisión del Gobierno, la cual fué presentada al emperador.

## EL ENVIADO DE LA ESPAÑA ROJA A MOSCU DESAPARECIDO

París. — Los círculos españoles de París han sido informados de que en Moscú ha "fallecido" el famoso comunista español Morato que había sido enviado por Barcelona como "perito", cerca del Komintern del cual por otra parte había sido hecho miembro.

La muerte repentina de Morato ha sido juzgada más que de sospechosa por todos los que recuerdan que él se había captado la antipatía del Komintern, al cual pedía con ostentada insistencia que intensificase la ayuda a la España roja.

Se afirma en una palabra, que Morato ha sido suprimido en Moscú como en la zona roja española fueron suprimidos por Moscú el anarquista español Nin; el italiano Barnieri y numerosos anarquistas y comunistas por estar en desacuerdo con los dirigentes del Komintern.

## EPIDEMIA DE SARNA EN BARCELONA

Perpignan. — Noticias procedentes de Barcelona, afirman la coexistencia de que se ha desarrollado con gran intensidad una epidemia de sarna, de tal forma que casi toda la población catalana está infectada. El Responsable de Instrucción pública ha dictado un

orden, obligando a todos los niños de la zona roja a cambiarse el pelo al rape, sin distinción de sexos ni de edades. El pelo cortado debe ser entregado al Ministerio de Defensa para fines bélicos. La noticia no merece comentarios.

## EL REPRESENTANTE DE NORUEGA EN BURGOS

Burgos. — El nuevo agente de Noruega cerca del Gobierno Nacional ha entregado esta mañana los documentos que le acreditan como tal a nuestro ministro de Asuntos Exteriores.

## PARA ANULACION DE UN TRATADO

México. — El ex presidente de Nicaragua Emiliano Chamorro, actualmente residente en México, ha dirigido al presidente de los Estados Unidos Roosevelt un telegrama exigiendo la anulación de la modificación del tratado Chamorro firmado el año 1924. Se basa en las actuales relaciones entre las repúblicas americanas. El tratado citado se firmó bajo circunstancias especiales sin que con tenga garantía alguna para la inteligencia entre los países de América.

## COMENTARIO DE COMENTARIOS

Berlín. — En los círculos políticos de esta capital, no ha pasado desapercibido el movimiento que ha iniciado cierto núcleo de prensa extranjera con motivo de las conversaciones navales anglo alemanas. Se dice que estos comentarios son de una inocencia absoluta.

## ORGANIZACION BELGA DE EMBARQUES ILEGALES

Bruselas. — La policía del puerto de Amberes descubrió una vasta organización que se dedicaba a pasar, como pasajeros clandestinos, personas que tenían pendientes cuentas con la policía llevándolas de este modo a países de ultramar y muy especialmente a los Estados Unidos y al Canadá previo el pago de una suma elevada.

En muchos casos se trata de súbditos extranjeros, entre ellos numerosos judíos emigrados perseguidos por las autoridades por estafa.

Esta organización se descubrió cuando una persona cargada con sacos de víveres al subir a bordo de un vapor llamó la atención de la policía que procedió a su detención. Estrechada a preguntas hizo declaraciones que sirvieron para descubrir la trama del asunto. En el mismo vapor se descubrieron luego cinco hombres y una mujer habilitados, escondidos.

## EL COMISARIO INGLÉS EN NUEVA ZELANDA

Londres. — En sustitución de Sir Harry Battenberg hace algún tiempo que fué designado alto comisario británico en Nueva Zelanda nombrado por el ministro de dominios Malcolm Mac Donald, Stephenon subsecretario de estado de su ministerio.

EL «PREMIER» INGLÉS A ROMA

## PREPARATIVOS PARA EL RECIBIMIENTO

Roma. — Italia se prepara para recibir al «Premier» británico Mr. Chamberlain y a Lord Halifax.

El Duce ya ha señalado el palacio donde deben instalarse sus visitantes durante su estancia en Roma. El palacio designado al efecto ha sido el de Valle Madame. Palacio de ensueño y de una belleza incomparable. El Cuarto de baño es de mármol del Olimpo y arabesco. La bañera tiene la forma de una concha formada de una sola placa de mármol claro. Tiene dos inmensos salones de baile con una capacidad de 400 invitados y también un salón comedor capaz para 100 comensales.

Estos salones han sido preparados por sí el Premier tiene la intención de dar alguna recepción durante su estancia. La sala de música que también es de

un mármol precioso tiene un suelo finísimo en cuyo centro hay la paloma de la paz llevando del pico un ramo de olivo. Los salones particulares están forrados de seda. Cinco cocineros y 20 servidores han sido designados para atender a los ilustres visitantes durante su estancia en Roma.

También y para que pueda estar en comunicación con la Embajada ha sido instalado un hilo telefónico especial. Han sido requisados los automóviles más lujosos de Roma para ser puestos a disposición de los visitantes británicos.

En la frontera el Sr. Chamberlain y Lord Halifax descenderán del «Roma Express» para instalarse en un tren especial preparado al efecto que les conducirá a Roma.

## EXPOSICION DE DONATIVOS AL EJERCITO

Sevilla. — El General Queipo de Llano acompañado del Gobernador Militar Coronel Aramburu y de su Ayudante Sr. López Guerrero estuvo en el local de la calle de las Sierras donde se hallan expuestas las botellas de vino y liciores que han de ser enviadas a los soldados del ejército del Sur como regalo del día de Reyes.

En la exposición se habían colocado 20.000 botellas llenas de vino.

Al apercebirse el público de la presencia del General Queipo le aplaudió frenéticamente, dándose grandes vi-

vas a España a Franco y al General Queipo de Llano.

Ante la exposición se situó numerosísimo público que hizo grandes elogios de la iniciativa del General y del fin patriótico a que se destinan las citadas botellas.

Hasta ayer se han enviado ya a las frentes más de 50.000 botellas y continúa todavía activamente el embotellamiento de los vinos recibidos para realizar otros envíos en plazo muy próximo para los valientes soldados que defienden la causa nacional.

## POLONIA Y RUSIA PREPARAN UN TRATADO

Budapest. — El diario Magyarorszag informa que en los círculos competentes polacos se ha confirmado la noticia de que el comisario de Asuntos exteriores soviéticos irá a fines de enero a Varsovia.

Entre él y el ministro de relaciones exteriores de Polonia tendrían lugar importantes negociaciones.

Además será firmado en esta ocasión un nuevo tratado comercial po-

laco-soviético sobre cuyos detalles ya se llegó a un acuerdo antes de Navidad en las negociaciones llevadas a cabo en Moscú.

Los círculos políticos suponen que efectivamente fué cierta la noticia de las negociaciones, principalmente en la cuestión de Ucrania ya que ambos países están igualmente interesados en que no constituya un problema internacional.

## UNA FRASE QUE RETRATA

Cartagena. — Los periodistas han interrogado a un marinero del "José Luis Díez", herido en el combate naval sostenido con nuestros heroicos abalderos y en el cual el barco rojo resultó gravemente averiado.

El citado marinero después de atribuirse estúpidos heroísmos, dijo a conocer una frase del comandante del "José Luis Díez" que viene a demostrar la cobardía y la falta de caballerosidad de los piratas rojos.

La frase, que fué pronunciada en Gibraltar unos meses antes del último combate es la siguiente: "Si me

encuentro con un barco fascista que me obligue a rendirme, disimularé la rendición; pero cuando nos hallemos a corta distancia, dispararé los seis torpedos".

Sin comentarios, porque la frase por sí sola retrata a los rojos.

## CULTOS Y FUNERALES

Burgos. — Los solemnes funerales que se celebrarán por el alma del general Martínez Anido, organizados por el gobierno, que tendrán lugar mañana constituirán una verdadera manifestación de sentimiento entre la España representada por las máximas autoridades por la pérdida del ilustre general.

Zaragoza. — Ayer festividad de la virgen de la Virgen del Pilar a Zaragoza se han celebrado solemnes cultos religiosos en la Basílica del Pilar y en todos los templos de Zaragoza y de su provincia.

Millares de fieles han asistido en las parroquias a las misas de conmemoración celebradas.

## LA INFANTA DOÑA LUISA DE BORBON

Sevilla. — Cuando la Infanta doña Luisa de Borbón salía de la iglesia su frío un accidente dislocándose una pierna. La lesión carece de importancia. Muchas son las personas que se han interesado por el estado de su salud.

## MENSAJES DE PESAME

Burgos. — En la Víspera de la del Gobierno se han recibido numerosos telegramas de toda España, de Autoridades eclesiásticas, civiles y militares que ante la imposibilidad de asistir a los funerales por el alma del General Martínez Anido envían su adhesión.

De ellas merecen destacarse las del Cardenal Segura, General Queipo de Llano, General Barrera y Jefe de la Escuadra del Mediterráneo.

## HOGAR DEL HERIDO

Oviedo. — En Mieres se ha inaugurado el "Hogar del Herido" y escuela para el herido. En Oviedo van a inaugurarse otras escuelas. El Excmo. Sr. Ministro de Educación Sr. Sainz Rodríguez ha sido invitado en este acto.

## NUEVA IMAGEN

Sevilla. — En la iglesia de San Fernando fué bendecida solemnemente la nueva imagen de la Virgen del Refugio ya que la anterior fué destruida por los marxistas.

Todo el barrio se halla con tal motivo profundamente engalanado. La bendición al cardenal Segura asistiendo numerosos jefes y obreros de las fábricas militares que pertenecen a la cofradía de este barrio.

CAMARADA:  
LEE "FALANGE"  
PERIODICO DEL MOVIMIENTO  
EN PALMA DE MALLORCA  
DOCTRINA : —  
: — NOTICIAS : —  
: — INFORMACION

Mañana llegan los Reyes Magos escoltados por las jóvenes camisas azules de España. A las tres de la tarde todos los niños de Palma en el Paseo de Sagrera.